

Соглашение

по вопросу о сохранении малонарушенных лесных территорий в пределах арендных участков
ООО "Борецкий ЛПХ" и ООО "Конецгорский ЛПХ"

Мы, Координатор лесной программы Гринпис России Ярошенко А.Ю., и Генеральный директор ОАО «Соломбальский ЛДК» Новиков И.А., соглашаемся о следующем.

Малонарушенная лесная территория (лесной массив, в минимальной степени затронутый рубками и иной хозяйственной деятельностью человека), расположенная в центральной части водораздела рек Северная Двина и Пинега, представляет собой массив лесов высокой природоохранной ценности (категория 2 в соответствии с определением, принятым в рамках добровольной лесной сертификации по системе FSC). Хозяйственная деятельность в пределах этой территории должна быть направлена на максимально возможное сохранение природных ценностей. Для этого в пределах малонарушенной лесной территории должны быть выделены следующие зоны.

1. Зона, исключенная из хозяйственной деятельности, в пределах которой обеспечивается полное сохранение естественной динамики лесных экосистем и ландшафтов.
2. Зона, в пределах которой хозяйственная деятельность должна вестись с применением лучших из имеющихся способов и технологий лесопользования, направленных на сохранение биологического разнообразия и природных свойств лесов.
3. Зона, в пределах которой хозяйственная деятельность может вестись на основании общих требований, предъявляемых к ведению лесного хозяйства в рамках системы FSC, с постепенным улучшением применяемых способов и технологий рубок с точки зрения их воздействия на биологическое разнообразие.

Мы соглашаемся, что хозяйственная деятельность в пределах малонарушенной лесной территории должна вестись таким образом, чтобы максимально снизить риск провоцирования дальнейшего усыхания еловых лесов и риск возникновения лесных пожаров в усохших участках. В частности, до определения необходимого природоохранного зонирования малонарушенной лесной территории и до определения комплекса мер, направленных на предотвращение опасности возникновения лесных пожаров, в пределах малонарушенной лесной территории не должны строиться транспортные коммуникации, за исключением тех, которые связаны с проведением рубок в кварталах, перечисленных в следующем пункте Соглашения.

Мы соглашаемся, что в интересах социально-экономического развития территории и обеспечения жизнеспособности лесозаготовительных предприятий ООО "Борецкий ЛПХ" и ООО "Конецгорский ЛПХ", до согласования границ природоохранного зонирования в пределах малонарушенной лесной территории указанными предприятиями могут проводиться рубки в следующих кварталах: Березниковский лесхоз, Сиверское лесничество, кв. 111, 127 (заготовка древесины в летний период), 92 - южн.часть, 93 - южн.часть, 113 (заготовка в зимний период); Верхнетоемский лесхоз, Нижнетоемское лесничество, кв. 5,6, 13, 14, 29, 30; Березниковский лесхоз, Верхневаенгское лесничество, кв. 47, 48, 66, 88, 89, 104, 133.

При проведении рубок в кварталах 47, 48 Верхневаенгского лесничества, 92, 93, 111, 113 и 127 Сиверского лесничества должны предприниматься меры, направленные на максимально возможное сохранение естественного биологического разнообразия лесов (с учетом имеющихся технологий и правил, включая, по возможности и где это уместно, оставление ключевых местообитаний, малых неэксплуатационных участков и ветроустойчивых деревьев лиственных пород).

Мы отмечаем, что соглашение по природоохранному зонированию малонарушенной лесной территории на водоразделе Северной Двины и Пинеги не было достигнуто в силу объективных сложностей (разработки и принятия нового Лесного кодекса, а также неопределенности, связанной с процессом усыхания ельников). Мы соглашаемся, что в течение 2007 года должны быть согласованы границы указанных зон с учетом как природной ценности малонарушенной лесной территории, так и социально-экономических интересов развития территории. Сопровождение позиций сторон должно быть проведено не позднее конца сентября 2007 года. Стороны соглашаются приложить все усилия к тому, чтобы обсуждение вопроса о сохранении малонарушенных лесных территорий происходило при активном участии Администрации Архангельской области.

19 декабря 2006 г. г. Архангельск

Координатор лесной программы Гринпис Росси

А.Ю.Ярошенко



Генеральный директор ОАО «Соломбальский ЛДК»

И.А.Новиков

